

**ΠΑΝΕΠΙΣΤΑΜΙΚΗ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ( Π.Α.Σ.Ε )  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΑΝΩ ΡΟΥ ΤΟΥ ΑΧΕΛΩΟΥ  
ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ  
Πλ.νός 13 41222 Λάρισα**

ΤΗΛΕΦΩΝΑ & FAX : { 041-535.677 - 255.309 }

Λάρισα 04-10-95

**Προς: Τον κ. Κώστα Γεϊρονα**  
**Αναπληρωτή Υπουργό ΠΕΧΩΔΕ**  
Καράϊσος Τρικυόστη 182  
11478 ΑΘΗΝΑ

**κ. Υπουργέ**

Α. Έχουν περάσει ήδη πέντε (5) μήνες από τον Απρίλιο του 1995, όταν με την αριθμ. 236/Φ2220/18-4-95 απόφαση σας, ακυρώθηκε η δημοπρασία για την κατασκευή των έργων της εκτροπής του άνω ρού του Αχελώου. Έχει περάσει επίσης ένας μήνας και πλέον από την έγκριση της Μ.Π.Ε., από τα Νομαρχιακά Συμβούλια έξη Νομών (το Ν.Σ. Αιτωλοακαρνανίας, μόνο αυτό, υπέριψε κατά πάροισηφία την Μ.Π.Ε.).

Και ενώ **όλοι οι Θεσσαλοί** περιμένουν την εκκλήρωση των δεσμεύσεων της Κυβέρνησης, για δημοπράτηση των έργων το συντομότερο δυνατό, πληροφоруόμαστε ότι δεν έχουν ολοκληρωθεί ακόμη οι προβλεπόμενες διαδικασίες μεταξύ των συναρμόδιων Υπουργείων, προκειμένου να εκδοθεί η απόφαση για την έγκριση των περιβαλλοντικών όρων της κατασκευής των έργων του Αχελώου και να ακολουθήσει η άμεση δημοπράτηση των έργων.

Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες μας, δεν έχει σνελάθει ακόμη η προβλεπόμενη από τον Ν.1739/87 Διυπουργική Επιτροπή Υδάτων (Δ.Ε.Υ.Δ.), προκειμένου να εγκρίνει την προβλεπόμενη από τον ίδιο νόμο (άρθρο 10) μεταφορά νερού, από τα πλεονάζοντα νερά του άνω ρού του Αχελώου του υδατικού διαμερίσματος Δυτ. Στερ. Ελλάδος (04) , στο υδατικό διαμέρισμα Θεσσαλίας(08). Επίσης, δεν έχουν γίνει οι απαραίτητες στην Μ.Π.Ε., από το Υπουργείο Πολιτισμού ( αρμόδιος Διπτής πρόκειται να επισκεφθεί την περιοχή των έργων για το σκοπό αυτό ) .

Μετά από όλα αυτά και επειδή οι ανησυχίες και οι φόβοι μας για εμπλοκή και καθυστέρησεις παραμένουν στο ακέραιο, παρακαλούμε κ. Υπουργέ να παρέμβετε, ώστε να επιταχυνθούν και να ολοκληρωθούν οι προβλεπόμενες διαδικασίες, για να γίνει εφικτή η δημοπράτηση των έργων το συντομότερο δυνατό (εντός του Οκτωβρίου).

**Β. Πέραν των παραπάνω ανησυχιών, μας απασχολεί και το σοβαρό θέμα της *χρηματοδότησης* του έργου στο κοινοτικό και εθνικό πόρους, δεδομένου ότι μετά από τις αλλεπάλληλες εμπλοκές και καθυστερήσεις, δεν είναι γνωστό εάν παραμένει εξασφαλισμένο το χρηματοδοτικό πλαίσιο. Είναι επίσης σκόπιμο, μετά και τις πρόσφατες εξελίξεις (εκτόνηση συνολικής Μ.Π.Ε., γνωμοδότηση Ν.Σ, κ.λ.π. ), να επανεξετασθεί και επανακαθορισθεί το *χρηνοδότηση* υλοποίησης των έργων ( Ταμειυτήρας & Υ.Η.Σ. Σοκιάς, σήραγγα στροπής και αντίστοιχοι Υ.Η.Σ. ), του οποίου θα θέλαμε να λάβουμε γνώση.**

Κλείνοντας θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι οι Θεσσαλοί στο θέμα της στροπής του άνω πού του Αγελώου, είναι ενωμένοι χωρίς πολιτικές σκοπιμότητες και αποφασισμένοι να διεκδικήσουν αν χρειασθεί *δυναμικά* την υλοποίηση του εθνικού εργασιβέλτωτικού έργου πολυαπλού σκοπού, που θα συμβάλει αποφασιστικά στην ανάπτυξη της Θεσσαλίας, *για το οποίο υπάρχει δέσμευση της Κυβέρνησης και προσωπική δική σας.*

### **Η ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΗΣ ΠΑ.Σ.Ε**

<b>ΣΤΕΦ. ΠΑΤΡΑΜΑΝΗΣ</b> Πρόεδρος	<b>ΝΟΜΑΡΧΗΣ</b>	<b>Ν.Α. ΤΡΙΚΑΛΩΝ</b>
<b>ΧΡΗΣΤ. ΚΑΦΟΥΣ</b> Α' Αντιπρόεδρος	<b>ΑΗΜΑΡΧΟΣ</b>	<b>ΛΑΡΙΣΑΣ</b>
<b>ΚΩΝ. ΠΑΠΑΣΤΕΡΤΙΟΥ</b> Β' Αντιπρόεδρος	<b>ΑΗΜΑΡΧΟΣ</b>	<b>ΤΡΙΚΑΛΩΝ</b>
<b>ΚΩΝ. ΓΚΟΥΜΑΣ</b> Γεν. Γραμματέας	<b>ΠΡΟΕΔΡΟΣ</b>	<b>ΓΕΩΤ.Ε.Ε./Κ.Ε</b>
<b>ΚΩΝ. ΜΕΓΑΣ</b> Μέλος	<b>ΠΡΟΕΔΡΟΣ</b>	<b>Τ.Ε.Ε./Κ-Α ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ</b>
<b>ΓΕΩΡ. ΧΑΤΖΗΑΚΟΣ</b> Μέλος	<b>ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ</b>	<b>ΕΠΙΔΕ.ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ Ε.Θ.Ε.Μ.</b>
<b>ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΤΑΚΗΣ</b> Μέλος	<b>ΠΡΟΕΔΡΟΣ</b>	<b>Ο.Α.Σ. Ν.ΛΑΡΙΣΑΣ</b>